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Aos oito de novembro dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, realizou-

se a trigésima sexta Sessão Ordinária do Sexto Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura, sob 

a presidência do Exmo. Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente em 

saúda as pessoas presentes. Em seguida, convoca o Senhor Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson 

Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio 

Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, 

Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso 

K. Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. Havendo 

quórum, declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão Ordinária. Convoca o Sr. Vereador Jetro 

Lima para fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, coloca a ata da sessão ordinária do dia 01 de 

novembro em votação e a mesma fica regimentalmente aprovada. Em seguida, o Sr. Vereador Hélio 

Rosário de Carvalho faz a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora, e o mesmo fez na ordem 

a seguir: RESUMO DO EXPEDIENTE ENCAMINHADO À MESA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 08 DE NOVEMBRO DE 2019. 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA DO 6º PERÍODO LEGISLATIVO DA 18ª LEGISLATURA. PEQUENO 

EXPEDIENTE: OFÍCIOS EXPEDIDOS DO GABINETE DO PREFEITO MUNICIPAL DE 

CAPANEMA, EM RESPOSTA AOS OFÍCIOS Nº 424 e 452/19, QUE ENCAMINHARAM 

CÓPIAS DOS REQUERIMENTOS DOS SRS. VEREADORES: OFÍCIO Nº 1941/2019 – EM 

RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 023/19 – GABINETE DA VEREADORA KATIUSCIA 

BATISTA, providências para a construção de uma academia de saúde no Distrito de Tauari e no 

Distrito de Mirasselvas, informar ao pleito que está programado com o Ministério da Saúde a instalação 

das Academias. OFÍCIO Nº 1942/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 024/19 – 

GABINETE DA VEREADORA KATIUSCIA BATISTA, solicitando providências, na manutenção ou 

instalação de novas centrais de ar de acordo com a necessidade na Escola Jorge Travassos, informar ao 

pleito que será providenciado. OFÍCIO Nº 1943/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 
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025/19 – GABINETE DA VEREADORA KATIUSCIA BATISTA, solicitando a pavimentação 

asfáltica ou em concreto de acordo com a necessidade, na Rua Armindo Moreira, conhecida como Rua 

do Cemitério, localizada no Distrito de Tauari, informar que o pleito já está programado para ser 

executado. OFÍCIO Nº 1944/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 026/19 – 

GABINETE DA VEREADORA KATIUSCIA BATISTA, solicitando a compra de duas câmaras de 

frios para a sala de vacinas deste município, informar ao pleito que será priorizado.  OFÍCIO Nº 

1945/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 015/19 – GABINETE DO VEREADOR 

MANOEL XIMENES, solicitando pavimentação asfáltica ou de cimento na Travessa Peixoto, Bairro 

Aparecida, informar que será priorizado. OFÍCIO Nº 1946/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 019/19 – GABINETE DA VEREADORA ELIANE LEAL, solicitando 

implantação de um microssistema de abastecimento de água na comunidade de Santa Rosa, informar 

ao pleito que já está programada a implantação do microssistema de abastecimento de água em 

convênio com a Funasa. OFÍCIO Nº 1947/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 022/19 

– GABINETE DA VEREADORA ELIANE LEAL, solicitando a pavimentação asfáltica ou 

recapeamento asfáltico na Rua Antônio Joaquim da Silva entre a Rua Dom Pedro II e Avenida Barão 

de Capanema, e a capina, limpeza e retirada de entulhos das ruas no entorno da igreja São Francisco, 

informar ao pleito que já está programado para ser executado. OFÍCIO Nº 1948/2019 – EM 

RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 006/19 – GABINETE DO VEREADOR JETRO LIMA, 

solicitando a aquisição de motocicletas a fim de servirem a Guarda Municipal, informar ao pleito que 

será providenciado. OFÍCIO Nº 1949/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 004/19 – 

GABINETE DO VEREADOR EDSON MACIEL, solicitando a construção de uma praça com 

academia popular no Bairro da Pedreira, no perímetro localizado nas extremidades das Ruas Boa 

Esperança e Passagem das Flores e Rua Miguel Queiroz, mas específico no alto da Pedreira, informar 

ao pleito que está sendo projetado para implantação. OFÍCIO Nº 1950/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 021/19 – GABINETE DA VEREADORA ELIANE LEAL, solicitando a 

pavimentação asfáltica ou recapeamento asfáltico na Rua João Pessoa e na Rua Djalma Dutra, informar 

ao pleito que está programado para ser executado. REQUERIMENTOS/PROJETOS: 
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REQUERIMENTO Nº 027/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE DE MATOS 

LEAL – para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor FRANCISCO 

FERREIRA FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que sejam acionadas as 

Secretarias Municipais de Planejamento e Obras para implantação de uma Unidade de Saúde da 

Família, no local mais central possível para atender os bairros da Igrejinha e Samambaia. 

REQUERIMENTO Nº 009/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE 

CARVALHO – para que seja oficiado ao Excelentíssimo Senhor Dr. FRANCISCO FERREIRA 

FREITAS NETO, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo providencie estudo junto ao 

órgão competente para viabilizar a ampliação da rede de iluminação interna no cemitério São Francisco 

KM 2 da BR 308, visto que no último dia de finados ao presenciar esta necessidade, também ouvi das 

pessoas que ali estavam este pedido para que este serviço fosse implantado. REQUERIMENTO Nº 

010/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – para que seja 

encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, 

FRANCISCO FERREIRA FREITAS NETO, reiterando para que o mesmo providencie junto ao órgão 

competente a Reforma e ampliação do CRAS – São Pedro e São Paulo, incluindo muros e melhorias 

no sistema de água que abastece o CRAS, sendo que o mesmo atende vários bairros circunvizinhos e 

hoje precisa urgente de reforma, ampliação, revitalização completa, inclusive com troca e aumento do 

mobiliário ali já existentes. ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 073/2019 – COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL – Encaminhando para discussão e votação o 

PROCESSO INTERNO Nº 029/2019 – PROJETO DE LEI Nº 011/2019 – QUE “Revoga a lei 

municipal nº 6.304/2011, que disciplina, moderniza e regulamenta o serviço de transporte individual 

remunerado de passageiro em motocicletas – mototáxi – no âmbito do município de Capanema, em 

conformidade com as leis federais 12.009/2009 e 9.503/2007”. De autoria das Exmas. Senhoras 

Vereadoras Eliane de Matos Leal e Katiuscia Batista de Souza. O Exmo. Senhor Presidente tece 

comentários a respeito do título cidadão de Capanema em que esse ano irá um pouco além em que os 

Vereadores terão a condição de dar de um a quatro títulos de cidadão de Capanema e pede que seja 

respeitado o prazo e que assim deem logo entrada nos projetos. Pronunciamentos no pequeno 
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expediente:  O Sr. Vereador Gerson Serra cumprimenta as pessoas presentes e cita que além de 

parabenizar o Prefeito Francisco Neto pela festa e inaugurações que fez pelo aniversário da cidade. 

Parabeniza o deputado Cristiano Vale e o vice-governador Lucio Vale e diz que para a alegria dos 

Capanemenses a emenda que foi pedida para a reforma do estádio já foi empenhada e que só falta o 

projeto e colocar esses secretários fazer valer o salário que ganham. Convoca a Senhora Vereadora 

Katiuscia Batista para se pronunciar e a Senhora Vereadora retira. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal 

cumprimenta as pessoas presentes e cita que vem mais uma vez à tribuna apelar aos Vereadores que 

possam tocar no coração do Prefeito em relação a APAE, diz que do convênio só foi pago três parcelas 

e que é com esse recurso que paga os custos da entidade. Comenta que as pessoas ali atendidas precisam 

serem olhadas com mais humanidade. O Exmo. Senhor Presidente cita que essa questão precisa ser 

vista e resolvida. O Sr. Vereador Jetro Lima comenta que hoje haverá a inauguração da rua 16 de 

novembro e que foi um atendido do pedido feito pelo Vereador Francisco de Oliveira. Parabeniza o 

Prefeito por ter sim sensibilizado e diz que até pode ser que asfalto não encha barriga de ninguém, mas 

que só que vive numa rua sem asfalto sabe como é. Cita que o deputado Hélio Leite merece a 

consideração do povo capanemense, pois está fazendo jus aos votos que aqui teve e cita as emendas 

que o deputado destinou a Capanema. Defesa dos requerimentos: A Senhora Vereadora Eliane Leal 

defende o seu requerimento de n° REQUERIMENTO Nº 027/2019.  O Sr. Vereador Gerson Serra 

cita que vai votar favorável e que em 2017 fez esse mesmo requerimento e que quando foi aprovado 

tiveram uma conversa com a secretária de saúde e que mostrou até o local e que ao saber da realidade 

da situação ficou entristecido e que espera que agora saia. O Sr. Vereador Edson Luis parabeniza a 

Vereadora pelo pedido e que não importa quem pediu e sim que os serviços saiam em benefício da 

comunidade. Espera que saia esse PSF para assim desafogar os PSFs do bairro da Pedreira e Almir 

Gabriel. Cita que já tem estudos e tudo, mas que o que acontece é que o governo federal cria os 

programas e manda o município assumir e que, às vezes, o recurso repassado pelo governo federal 

muitas das vezes não cobrem as despesas necessárias para prestar o serviço. Comenta que muitas das 

vezes não há nem o interesse do município criar essas unidades por a obrigação cair nas costas do 

município, indaga qual município quer UPA e diz que muitas são feitas e nem abrem por conta de ser 
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uma bomba e sobra para o município. O Sr. Vereador Manoel Ximenes comenta que já esteve em 

reunião com a secretária de saúde e com o Prefeito, baseado no que foi dito pelo Vereador Edson Luis 

foi a resposta que obteve. Confessa que queria muito que tivesse um posto de saúde no bairro da 

igrejinha. O Sr. Vereador Messias Araújo parabeniza a Vereadora pelo brilhante requerimento e diz 

que nós temos que ter o pensamento positivo e que temos que acreditar, comenta que com certeza a 

administração pública municipal irá se sensibilizar e irá atender a esse pedido. O Sr. Vereador Jetro 

Lima cita que não poderia deixar de parabenizar a Vereadora e que uma UBS em cada um desses 

bairros seria muito boa. Comenta que o repasse para cada UBS é de oito mil reais e que cada unidade 

tem médicos, vigia, administrativo, servente e ainda tem os ACS e que se for fazer a conta será mais 

de dez mil reais a folha e aí teria que tirar de algum lugar a diferença, caso abra mais uma UBS. Fala 

que muitos criticam e diz que médico para vir atender numa UBS só quer vir a cada quinze dias e 

comenta que as consultas são marcadas. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista comenta que é otimista sim 

e quer muito que Capanema se desenvolva. Cita que está no site do Ministério da Saúde que Capanema 

perdeu quatro unidades de saúde e uma delas é a da igrejinha. Discorre como funciona o cadastro para 

fazer parte. Comenta que por incompetência da secretaria de saúde em não alimentar o sistema perdeu 

as quatro unidades. Diz que dizer aqui que a situação de Capanema é igual a muitos municípios isso 

não procede, fala que o recurso é o suficiente para manter o serviço e que o ACS não é pago com esse 

recurso. Comenta que a união manda o recurso e que o município precisa entrar com uma contrapartida. 

Cita que por incompetência da secretária de saúde as quatros unidades não sairão e que tem dinheiro 

sim, fala que se tem para roubar então tem. Colocado em votação, ficando regimentalmente 

aprovado. O Sr. Vereador Hélio Rosário defende o seu REQUERIMENTO Nº 010/2019. Colocado 

em discussão. A Sr.ª Vereadora Eliane cita que a prefeitura não tem dinheiro para colocar a iluminação 

pública, mas paga a iluminação do conjunto em frente a federal. Colocado em votação, ficando 

regimentalmente aprovado. Intervalo regimental. GRANDE EXPEDIENTE: Retorno da sessão. O 

Exmo. Senhor Presidente em exercício convoca o Senhor Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson 

Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio 
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Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, 

Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso 

K. Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo. O Exmo. 

Senhor Presidente pede que o Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da Casa, faça a leitura do cabeçalho 

do PROJETO DE LEI Nº 011/2019 – QUE “Revoga a lei municipal nº 6.304/2011, que disciplina, 

moderniza e regulamenta o serviço de transporte individual remunerado de passageiro em motocicletas 

– mototáxi – no âmbito do município de Capanema, em conformidade com as leis federais 12.009/2009 

e 9.503/2007”. Adiante, o 1° secretário faz a leitura da conclusão do parecer jurídico e do parecer 

n° 031/2019 da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final contrário à aprovação do referido 

projeto de lei. O Sr. Vereador Paulo Hermes pede que o 1° secretário faça a leitura do artigo 17 do 

citado projeto de lei. Colocado em discussão o parecer. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal cumprimenta as 

pessoas presentes e comenta que ao entrar um projeto de lei nessa Casa cada Vereador tem que ver se 

o projeto abrange as necessidades do grupo atingindo e falando isso cita o projeto de lei que em 2011 

entrou nesta Casa que é o projeto que está em vigor e foi feita reunião com a categoria e a mesma queria 

que o projeto fosse aprovado. Diz que com o passar do tempo e a categoria solicita que a lei seja 

modernizada, que acrescente o assistente. Fala que veio um projeto de lei de autoria do projeto e que 

gostaria de deixar bem claro que quem faz lei é esta Casa legislativa, mas que o parecer cita que esse 

projeto é de competência do chefe do poder executivo e ler o artigo que fora citado no parecer. Comenta 

que a lei versa sobre concessão de serviço e que a justificativa no parecer não cabe. Discorre que o 

projeto que veio pra cá estava criando uma nova categoria que iria trabalhar à noite e isso iria duplicar 

a quantidade de mototaxista e diz que associação hoje não representa toda a categoria e que só tem 

trinta associados e o restante não está associada, fala que a lei que veio vinha dando poderes a 

associação. cita que temos que falar a verdade a população, se não que aprovar que não venha dizer é 

de prerrogativa do Prefeito, sendo que a competência fazer lei e da Casa de leis. Diz que o Prefeito deu 

placas por decreto, sendo que não pode, que é improbidade administrativa. O Sr. Vereador Manoel 

Ximenes cumprimenta as pessoas presentes. Comenta que o projeto foi apresentado pela primeira vez 

pelo Vereador Rubens Ancelmo, a comissão ao ver o vício de inconstitucionalidade falou ao Vereador 
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para fazer o projeto indicação ao executivo e assim o fez. Cita que foi criado um movimento contra o 

projeto de lei e que o Prefeito reuniu com a categoria e vendo que eles queriam que fosse retirado e 

assim fez.  Comenta que a comissão analisou e verificou que é de competência do poder executivo. O 

Sr. Vereador Rubens Ancelmo comenta que o trâmite desse projeto aconteceu quando estava na 

presidência da Casa. Comenta que o projeto foi analisado pelo jurídico foi dado como inconstitucional 

e que foi aconselhado a retirar o projeto de lei. Fala que a categoria não se entendeu com o projeto e 

que sempre haverá dois lados e que precisam se ajustar e chegarem num acordo. O Sr. Vereador Gerson 

Serra comenta que assistiu o vídeo que o Ricardo fez em que tem pessoas encostadas na categoria para 

se promoverem. Cita que foi dado entrada num projeto de lei de autoria do Rubens Ancelmo e que foi 

retirado por ter consciência que é de competência do chefe do poder executivo. O Sr. Vereador Antonio 

Manoel comenta que está para junto dos companheiros defender o interesse da categoria. O Sr. 

Vereador Francisco de Oliveira comenta que quando a comissão cita a lei federal ela tem razão e 

discorre sobre os artigos que versam que é de iniciativa do chefe do perder executivo. Cita o parecer 

da procuradora e que os deixam no escuro, que os deixam confusos. Cita que analisando o projeto em 

vigor e o projeto que veio para esta Casa as alterações foram mínimas. Finaliza dizendo que a comissão 

tem razão. O Sr. Vereador Jetro Lima cita que no ano de 2018 acompanhou o Prefeito em uma reunião 

com a categoria para ouvir os mesmos. Diz que jamais irá ficar contrário a eles e jamais deixar se levar 

por pessoas que criam fatos políticos. Comenta que pessoas que se intitulam defensoras da categoria, 

mesmo sabendo que é de prerrogativa do Prefeito colocou o projeto de lei, só para criar fato político. 

A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista comenta que ao fazer parte efetivamente da política passou a 

entender como a população é enganada pelos que estão para representá-los. Cita que o projeto de autoria 

do Prefeito que veio pra cá foi retirado porque o presidente da categoria de taxistas de Capanema pediu 

para retirar porque iria prejudicá-los. Fala que o Sr. Vereador Francisco de Oliveira votou favorável ao 

orçamento mesmo tendo parecer contrário da assessoria jurídica e diz que hoje o parecer vale. Diz que 

foi a uma reunião aberta que quem estava lá era o secretário municipal Marcelo Pierre e que quem não 

foi, é porque não quis. Cita que o presidente da associação já quis bater em Vereador e pede que seja 

seguida lei dos mototaxista em que discorre que condenado tem que perder a concessão e que o rapaz 
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foi condenado por bater em mulher, ferindo assim a lei maria da penha e que assim não pode ficar a 

frente de uma associação. Fala que quando esse rapaz veio atentar contra um Vereador o Vereador 

Manoel Ximenes disse que ele não respeita esta Casa. Comenta que a única diferença é que esse projeto 

de lei criará o auxiliar. O Exmo. Senhor Presidente passa a palavra para os Vereadores que foram 

citados pela Vereadora Katiuscia Batista. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira cita que votou a favor 

do orçamento porque nunca votou contra orçamento algum e diz que quem vota contrário é porque vota 

contra a população que é o caso da Vereadora Katiuscia Batista. Fala que a Vereadora Katiuscia Batista 

fala de tanto gasto público, mas não se preocupa pelo dinheiro que entra no bolso dela, o tanto de diária 

que ela tem aqui na Casa. O Sr. Vereador Manoel Ximenes comenta que disse que quem decide é o 

plenário e falou isso porque que quem decide mesmo é o plenário, pois ele é soberano. O Sr. Vereador 

Paulo Hermes comenta que debater os interesses da sociedade é de suma importância. Diz que política 

não é torcida, que não é futebol. Cita que precisa ser rediscutido o pacto federativo e também a 

autonomia política. Comenta que o parecer jurídico diz ao final que é favorável, mas que ela deixa 

muito claro que o artigo 17 é incompatível com a constituição e não somente como incompatível com 

artigo 16. Comenta que a categoria precisa debater com os Vereadores. O Sr. Vereador Edson Luis cita 

que nunca viu o que aconteceu hoje aqui. Fala que vida pessoal não cabe em discussão e que cada um 

cuide da sua. Comenta que concessão de serviço público é privativo do poder executivo. Colocado o 

referido parecer em votação de forma nominal: Antônio Manoel do Nascimento – sim; Edson Luís 

Maciel da Silva – sim; Eliane de Matos Leal – não; Francisco de Oliveira e Silva– sim; Gerson da Silva 

Serra – sim; Hélio Rosário de Carvalho – sim; Jetro Lima dos Santos – sim; Katiuscia Batista de Souza 

– não; Luiz Gomes de Oliveira – sim; Manoel Ximenes Araújo – sim; Messias Araújo da Silva – sim; 

Paulo Alexandre Paradela Hermes – sim e Rubens Oliveira Ancelmo – sim. Fica regimentalmente 

aprovado o parecer e o projeto prejudicado. Justificativas. A Sr.ª Vereadora Eliane Leal cita que 

reuniram com a categoria e que queria que a mesma estivesse aqui e não estão, pois foram ameaçados. 

Comenta que aqui estão somente os associados e protegidos do Prefeito. Fala que o projeto somente 

regulamente a concessão e não estão dando concessão. Diz que não foi falado da vida pessoal do 

presidente e sim foi citada a lei. Cita que o presidente da associação está condenado e a lei precisa ser 
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respeitada e indaga se os vereadores vão deixar que ele continue como mototaxista e presidente da 

associação. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira cita que aqui acredita ter a maioria da categoria. 

Pergunta como eles querem que ele volte. O Sr. Vereador Gerson Serra concorda com o vereador 

Francisco de Oliveira e discorda da Vereadora ao dizer que aqui não tem representantes. O Sr. Vereador 

Jetro Lima diz que volta a favor porque está aqui sim a categoria e a mesma se mostrou contrária ao 

projeto. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista comenta que é visível que aqui não tem a maioria. Diz que 

se sabe das ameaças que o governo faz aos oponentes. Fala que já perguntaram se ela queria ser mais 

uma Mariele e diz que não mudará o posicionamento dela. O Sr. Vereador Luiz Gomes diz que faz 

parte da democracia. Cita que não sabe quem é o Presidente dos mototaxistas, mas que ele sempre o 

agride. Fala que tem uma ação na delegacia de Capanema e pede que a assessoria jurídica veja, pois 

tem mais coisas no celular que o mesmo terá que provar. Comenta que não entende porque ele fica o 

criticando e não entende porque não vem conversar com ele. Fala que a raiva dele é porque impediu o 

mesmo de bater em um Vereador. O Sr. Vereador Manoel Ximenes cita que acha que os mototaxistas 

estão representando muito bem aqui a categoria. O Sr. Vereador Paulo Hermes cita que qualquer pessoa 

que ao tomar conhecimento de uma ilegalidade tem o dever de agir. Comenta que esse argumento de 

voto a favor do povo ou voto contra o povo não cabe nessa questão. O Sr. Vereador Rubens Ancelmo 

cita que quer aqui falar da importância do serviço deles para a sociedade e que temos que pensar na 

melhoria da população. Comenta que o melhor a se fazer é sentar e debater e ver o que é melhor para 

a categoria. Pronunciamentos no grande expediente: O Sr. Vereador Messias Araújo retira. A Sr.ª 

Vereadora Katiuscia Batista comenta que nessa Casa o próprio parlamentar crítica a questões de diárias 

e diz que o Vereador Luiz Gomes foi recomendado pelo tribunal de contas que processe qualquer 

pessoa que criticar diária, por conta de ser legal. Falou que votou a favor no reajuste por ser legal. Cita 

os casos de ilegalidade, exemplo emissão de notas sem prestação de serviço, vereador com ônibus 

alugado, vereador com carro som alugado, carro som alugado, vereador ter parente empregado em troca 

de favores. Desafia a denunciá-la algo que ela faz de errado, diz que não existe. Comenta que o Prefeito 

foi condenado pelo tribunal pelo salário exorbitante da pregoeira. Diz que o Prefeito Francisco Neto 

está milionário e sairá milionário, mas que morrerá pobre. Cita que não abre mão do que é legal. O Sr.  






